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προβολής και προώθησης 
προϊόντων του Αγροτικού 
Πτηνοτροφικού Συνεταιρισμού 
Ιωαννίνων- Η ΠΙΝΔΟΣ στις 
αγορές Γερμανίας και Γαλλίας 
 

• Διεθνής Έκθεση Bauma 2025 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Ενίσχυση των οικονομικών 
σχέσεων Βαυαρίας-Ινδίας 
στους τομείς άμυνας και 
τεχνολογίας 
 
ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
 

Διεθνείς Εμπορικές Εκθέσεις 
(Μάιος και Ιούνιος 2025) 

ΒΑΥΑΡΙΑ 
 

Διήμερη ενημερωτική δράση προβολής και προώθησης 
προϊόντων του Αγροτικού Πτηνοτροφικού Συνεταιρισμού 
Ιωαννίνων – Η ΠΙΝΔΟΣ στις αγορές Γερμανίας και Γαλλίας, στο 
πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος «Chickens of Pindos» 
(Μόναχο, 1–2 Απριλίου τε) 
 

Κατά το χρονικό διάστημα 1–2 Απριλίου τε, η ελληνική 

διαφημιστική εταιρία «Next Com Α.Ε.», με έδρα τα Ιωάννινα, 

φορέας υλοποίησης του εν θέματι ευρωπαϊκού τριετούς 

προγράμματος σε αγαστή συνεργασία με το Γραφείο μας 

διοργάνωσε στο Μόναχο εκδηλώσεις προβολής και προώθησης 

πουλερικών, καθώς και παραπλήσιων προϊόντων με στόχο την 

ενημέρωση του αγοραστικού κοινού καθώς και την ανάπτυξη 

επιχειρηματικών συνεργασιών με επιλεγμένους εκπροσώπους 

του κλάδου τροφίμων στη Βαυαρία. 

 

Δικαιούχος του ευρωπαϊκού προγράμματος η εταιρία με την 

επωνυμία «Chickens of Pindos», η οποία ουσιαστικά 

περιγράφει τoν Αγροτικό Πτηνοτροφικό Συνεταιρισμό 

Ιωαννίνων. Η εταιρία ΠΙΝΔΟΣ, ο μεγαλύτερος Συνεταιρισμός 

παραγωγών πουλερικών της Ελλάδας και ένας από τους 

μεγαλύτερους σε ευρωπαϊκό επίπεδο, πραγματοποιεί 

εξαγωγές και διατηρεί δίκτυο συνεργατών στη γερμανική 

αγορά, ωστόσο στοχεύει, μέσω του συγκεκριμένου 

προγράμματος, στη διεύρυνση της βάσης του πελατολογίου 

του, όπως και των προσφερόμενων προϊόντων στη γερμανική 

αγορά, μέσω δράσεων όπως αυτές που πραγματοποιήθηκαν με 

συμμετοχή των στελεχών του Συνεταιρισμού. 

Η διήμερη διοργάνωση περιελάμβανε δύο σκέλη δράσεων 

ενημέρωσης και προβολής. Πιο συγκεκριμένα κατά την πρώτη 

ημέρα Τρίτη, 1η Απριλίου τε πραγματοποιήθηκε εκδήλωση 

τύπου (press event), συνοδεία δείπνου με εδέσματα που 

περιείχαν ως βασικό συστατικό πουλερικά, προϊόντα 

παραγωγής της ΠΙΝΔΟΥ. Στην εκδήλωση, συμμετείχαν 45 

άτομα, τα οποία προσκλήθηκαν και από το Γραφείο μας, μεταξύ 

των οποίων αγοραστές τροφίμων, food bloggers, 

δημοσιογράφοι και διαμορφωτές γνώμης. Κατά τη διάρκειά της 

έγινε και παρουσίαση από την υπεύθυνη πωλήσεων εξαγωγών 

του Συνεταιρισμού, κα Π. Παντελίδου, των μεθόδων ελευθέρας 

βοσκής, βιολογικής εκτροφής και παραγωγής των νωπών 

συσκευασμένων και μη προϊόντων κρέατος πουλερικών της 

ΠΙΝΔΟΣ. H εκδήλωση, η οποία έλαβε χώρα σε καλαίσθητο 

ελληνικό εστιατόριο, ήταν άρτια οργανωμένη ενώ οι 

προσκεκλημένοι είχαν τη δυνατότητα δικτύωσης και 

ανταλλαγής απόψεων με τους εκπροσώπους ανωτέρω 

Συνεταιρισμού. 

Κατά τη δεύτερη ημέρα πραγματοποιήθηκαν Β2Β 

επιχειρηματικές συναντήσεις των στελεχών της ΠΙΝΔΟΣ με 

επιλεγμένους χονδρεμπόρους / εμπόρους λιανικής / διανομείς 

και αλυσίδες σουπερμάρκετ, οι οποίοι επίσης προσκλήθηκαν 

από το Γραφείο μας από την περιοχή αρμοδιότητάς μας. Οι 

συναντήσεις που είχαν προγραμματιστεί από τις 15.00 έως 

τις 18.00 την Τετάρτη, 2α Απριλίου τε σε χώρο του Γενικού 

Προξενείου κρίνονται επιτυχημένες διότι και οι 

χονδρέμποροι έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον για τα προϊόντα 

της εταιρίας ενώ με την παρουσία τους επισφράγισαν την 

επιθυμία τους να περιλάβουν καινούρια γκάμα των νέων 

προϊόντων που θα προσφέρονται πλέον από την εταιρία 

Πίνδος. Όπως έχει προαναφερθεί σε προηγούμενα 

έγγραφά μας οι Έλληνες χονδρέμποροι στην περιοχή 

Βαυαρίας και Βάδης Βυτεμβέργης δεν πωλούν μόνο τα 

ελληνικά προϊόντα που εισάγουν στη λιανική αγορά αλλά 

προμηθεύουν κυρίως τα εστιατόρια της περιοχής και 

ευρύτερα της Γερμανίας. 

Στη συνέχεια παρατέθηκε επαγγελματικό δείπνο και 

πάλι με μενού με βάση το κοτόπουλο σε ειδικά 

διαμορφωμένες και ιδιαίτερης καλαισθησίας αίθουσες 

πολυτελούς εστιατορίου, πλησίον του Γενικού Προξενείου 

Μονάχου, μετά από πρόταση και αντίστοιχη συνεννόηση 

του Γραφείου μας, στο οποίο συμμετείχαν οι 

προσκεκλημένοι χονδρέμποροι αλλά και ειδικοί του χώρου 

γαστρονομίας περί τα 30 άτομα. 

 

Αμφότερες εκδηλώσεις κρίθηκαν από τους 

συμμετέχοντες ως άρτια οργανωμένες και επιτυχημένες, 

με δεδομένο ότι οι εισαγωγικές εταιρίες εκδήλωσαν 

καταρχήν το ενδιαφέρον να εξετάσουν τη συνεργασία τους 

με τον Συνεταιρισμό ΠΙΝΔΟΣ και να προχωρήσουν σε 

περαιτέρω συνομιλίες. 

Η αγορά της Νότιας Γερμανίας κρίνεται ιδιαίτερα 

ανταγωνιστική ειδικά στον τομέα των πουλερικών. 

Επισημαίνεται ότι η Γερμανία αποτελεί παραγωγό 

πουλερικών με το ποσοστό αυτάρκειας στη χώρα να 

προσεγγίζει σχεδόν το 100 %. Συγκαταλέγεται δε ανάμεσα 

στις πέντε κορυφαίες χώρες παραγωγούς- προμηθευτές σε 

επίπεδο ΕΕ. 

 
Διεθνής Έκθεση Bauma 2025 (Μόναχο, 7–13.4 τε) 
 

Από 7 έως 13 Απριλίου τε έλαβε χώρα στο Μόναχο η 

Διεθνής Έκθεση Bauma, η οποία διοργανώνεται κάθε τρία 

χρόνια και θεωρείται μία από τις παγκοσμίως 

σημαντικότερες εκθέσεις για τον κλάδο μηχανημάτων, 

οχημάτων κατασκευών και εξόρυξης. Στην Έκθεση 

εκτίθενται μηχανήματα κατασκευής δομικών υλικών, 

εξοπλισμού, εξόρυξης, οχήματα κατασκευών, ανυψωτικά 

καθώς και εν γένει μηχανολογικός εξοπλισμός και οι 

συναφείς αυτών τεχνολογίες και υπηρεσίες. 

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ 
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Στη φετινή Bauma συμμετείχαν 3.601 εκθέτες από 57 χώρες (έναντι 3.200 το 

2022). Υπολογίζεται ότι το 35 % των εκθετών είναι Γερμανοί (έναντι 50 % το 

2022, οπότε εξαιτίας της πανδημίας η έκθεση δεν ήταν ιδιαιτέρως 

διεθνοποιημένη) ενώ καταγράφονται υψηλά ποσοστά εκθετών και από Ιταλία, 

Κίνα, Τουρκία, Ολλανδία, Η.Β., Γαλλία, Η.Π.Α., Ισπανία, Αυστρία και Ινδία. 

Υψηλός αριθμός καταγράφεται και στον τομέα των επισκεπτών, περί τους 600 

χιλ. από 200 χώρες (έναντι 495 χιλ. το 2022), γεγονός που επιβεβαιώνει την 

επάνοδο στα προ της πανδημίας επίπεδα. 

Από ελληνικής πλευράς έλαβαν μέρος ως εκθέτες οι εξής 5 εταιρίες (έναντι 4 

το 2022): Conveyor belt, technologies Hellas MIKE, Dedoussis Engineering LTD, 

ELEBOR S.A., ERGOTEM HARDFACING S.A. και Pratto S.A., οι οποίοι εξέφρασαν 

την ικανοποίησή τους για τη μεγάλη προσέλευση επισκεπτών. 

Επιπλέον κάποιοι εξ αυτών μας δήλωσαν την πρόθεσή τους να συμμετέχουν 

σε επόμενη διοργάνωση υπό κοινό εθνικό περίπτερο, αν προκύπτουν σαφή 

πλεονεκτήματα από μια εθνική συμμετοχή (επιδότηση ενοικίου, στοχευμένες 

B2B συναντήσεις, παράλληλες δράσεις κλπ.). 

Διαφορετικά θεωρούν ότι είναι πιο συμφέρον να κρατήσουν το περίπτερο 

που ήδη εδώ και χρόνια ενοικιάζουν, προκειμένου μάλιστα οι πελάτες και εν 

δυνάμει νέοι αγοραστές να μπορούν εύκολα να τους αναζητήσουν στις θεματικά 

διαμορφωμένες αίθουσες.  

Κατά τη διάρκεια της έκθεσης έλαβαν χώρα ημερίδες και διαλέξεις με 

αντικείμενο τις τρέχουσες εξελίξεις και τάσεις της αγοράς με συμμετοχή 

επαγγελματιών και εμπειρογνωμόνων του τομέα κατασκευών. 

Κεντρικά θέματα της φετινής Bauma αποτέλεσαν η διατήρηση της βιώσιμης 

λειτουργίας των μηχανημάτων κατασκευής και η λειτουργία εργοταξίων με τα 

πιο σύγχρονα συστήματα κίνησης, καθώς και καινοτόμες λύσεις αποθήκευσης 

ενέργειας. Παράλληλα, μονοπώλησε το ενδιαφέρον των συζητήσεων το πώς οι 

αμερικανικοί δασμοί αναμένεται να επηρεάσουν τον κλάδο των κατασκευών, αν 

και προς το παρόν παρατηρείται μια σταθερότητα στην αγορά διεθνώς. 

Η επόμενη Bauma θα πραγματοποιηθεί από 3 έως τις 9 Απριλίου 2028. 

 
Ενίσχυση των οικονομικών σχέσεων Βαυαρίας-Ινδίας στους τομείς άμυνας και 

τεχνολογίας 
 

Από τις 13 έως τις 18 Απριλίου τε, υψηλόβαθμη αντιπροσωπεία του 

Βαυαρικού Υπουργείου Οικονομίας, με επικεφαλής τον Υφυπουργό Tobias 

Gotthardt, επισκέφθηκε το Νέο Δελχί και το Μπανγκαλόρ, με στόχο την ενίσχυση 

των διμερών οικονομικών σχέσεων μεταξύ Βαυαρίας και Ινδίας. Κύριοι τομείς 

ενδιαφέροντος της επίσκεψης, στην οποία συμμετείχαν περισσότεροι από 20 

εκπρόσωποι βαυαρικών επιχειρήσεων και οικονομικών φορέων, απέτελεσαν η 

ασφάλεια, η άμυνα καθώς και η αεροδιαστημική. Η Ινδία, η πολυπληθέστερη 

χώρα του κόσμου με 1,4 δις κατοίκους, κατέγραψε το 2024 οικονομική ανάπτυξη 

της τάξεως του 7 % και αναδεικνύεται σταδιακά σε μία από τις σημαντικότερες 

αναδυόμενες αγορές για τις βαυαρικές επιχειρήσεις. 

Ο όγκος του διμερούς εμπορίου μεταξύ Βαυαρίας και Ινδίας αυξήθηκε από 

3,2 δις ευρώ το 2021 σε 4,4 δις ευρώ το 2024, εκ των οποίων οι βαυαρικές 

εξαγωγές ανήλθαν σε 2,4 δις ευρώ και οι εισαγωγές από την Ινδία σε 2 δις ευρώ. 

Στα κυριότερα εξαγόμενα αγαθά της Βαυαρίας περιλαμβάνονται μηχανήματα, 

ηλεκτροτεχνικά και χημικά προϊόντα, οχήματα καθώς και σιδηρούχα και 

μεταλλικά προϊόντα. Στις εισαγωγές από την Ινδία κυριαρχούν τα υφάσματα και 

τα ενδύματα, τα ηλεκτροτεχνικά προϊόντα, τα δέρματα, οι γούνες, τα 

υποδήματα, καθώς και εξαρτήματα και συστήματα οχημάτων, μηχανήματα. 

 

Το Υπουργείο Οικονομίας της Βαυαρίας διατηρεί από το 2001 Γραφείο στο 

Μπανγκαλόρ – ένα από τα συνολικά 30 γραφεία με στόχο την υποστήριξη της 

διεθνούς επιχειρηματικής δραστηριότητας του κρατιδίου. Σημειώνεται ότι από 

το 2007 η Βαυαρία διατηρεί επίσημη συνεργασία με την Καρνατάκα, μία από τις 

28 ομόσπονδες πολιτείες της Ινδίας, της οποίας ο πληθυσμός ανερχόταν σε 

περίπου 61 εκατ. κατοίκους το 2011. Στο πλαίσιο της αποστολής υπογράφηκε 

στο Μπανγκαλόρ μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ των βαυαρικών εταιριών RENK 

A.E. με έδρα το Άουγκσμπουργκ και Quantum-Systems Ε.Π.Ε. με έδρα το 

Γκίλχινγκ. Η RENK αποτελεί κορυφαίο κατασκευαστή συστημάτων πρόωσης για 

στρατιωτικά οχήματα, απασχολεί περίπου 3.950 εργαζομένους και το 2024 

κατέγραψε κύκλο εργασιών περίπου 1,14 δις ευρώ. Η Quantum Systems, η οποία 

ειδικεύεται σε μη επανδρωμένα αεροπορικά συστήματα (drones), διαθέτει 

περίπου 350 εργαζομένους και προβλέπει κύκλο εργασιών άνω των 100 εκατ. 

ευρώ για το οικονομικό έτος 2024. Οι δύο εταιρίες σχεδιάζουν να ενισχύσουν 

περαιτέρω τη συνεργασία τους στους τομείς της έρευνας, της ανάπτυξης και της 

παραγωγής για την ινδική αγορά. Η RENK διαθέτει ήδη θυγατρική εταιρία στην 

Ινδία ενώ η Quantum Systems δραστηριοποιείται στη χώρα σχεδόν επί μία 

δεκαετία και στοχεύει στην περαιτέρω ενίσχυση της παρουσίας της. Μέσω της 

συνεργασίας τους οι δύο εταιρίες επιδιώκουν να ενισχύσουν τη θέση τους στον 

τομέα της άμυνας στην Ινδία. 

Το Υπουργείο Οικονομίας της Βαυαρίας και ο Υφυπουργός Tobias Gotthardt 

με σειρά στοχευμένων επιχειρηματικών αποστολών υποστηρίζει ενεργά την 

εξωστρέφεια των βαυαρικών επιχειρήσεων υψηλής τεχνολογίας με στόχο την 

ενίσχυση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας τους. 

 

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
 

Μάιος 2025 
 

• «SENSOR+TEST» (6.5.–8.5.2025), Νέες τεχνολογίες – καινοτομία (ετήσια, Νυρεμβέργη) 

• «Intersolar Europe / The smarter E Europe» (7.5.–9.5.2025), Ενέργεια – ΑΠΕ – 

Περιβάλλον (ετήσια, Μόναχο) 

 

Ιούνιος 2025 
 

Εθνικό Περίπτερο και παράλληλη επενδυτική εκδήλωση για την Ελλάδα στο πλαίσιο της 

«Transport Logistic» (2.6.-5.6.2025), Κινητικότητα - IT - Εφοδιαστική αλυσίδα (ετήσια, 

Μόναχο) 

 

Σύνταξη / Επιμέλεια 
 

Γενικό Προξενείο Μονάχου 

Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων 
 

Ρέα Τσιτσάνη, Σύμβουλος ΟΕΥ Α' 

Μαρία Μουσουράκη, Γραμματέας ΟΕΥ Β’ 

Γεώργιος Μεχτερίδης, Επιστημονικός Συνεργάτης Γραφείου ΟΕΥ 

 
Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 
Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε να λαμβάνετε τα ενημερωτικά δελτία του 
Γραφείου ΟΕΥ Μονάχου, παρακαλείστε όπως αποστείλετε σχετικό 
μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-munich@mfa.gr). 

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ 
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